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Kreis

Die Gleichung des Kreises um den Punkt P = (o, 8) (Mittelpunkt) mit
dem Radius R ist durch folgende Gleichung gegeben

(x—a)’+(y —B)?=R?. (1)

Parameterdarstellung eines Kreises:
Eine Parameterdarstellung des Kreises beschrieben durch (1) ist durch

x=a+R 0
gt R @

gegeben

Man gebe die Gleichung sowie eine Parameterdarstellung des Kreises
beschrieben durch

x>+ y?—6x+4y+11=0.




Ellipse

Sonderfall:

2 2
S+ =1 (3)
ist die Gleichung der Ellipse um Nullpunkt mit den Extremalstellen
A=(—3a,0), B=(a,0), C=(0,—b)und D =(0,b)
Im Allgemein, die Gleichung
(x—a)P (-8 _
2 e
beschreibt eine Ellipse des Mittelpunktes P = (a, B) mit den
Extremalstellen A= (—a+a,8), B=(a+a,8), C = (o, —b+3) und
D = (a,b+p)
und eine Parameterdarstellung davon ist

1 (4)

X = a+ acos(f)
y =B+ bsin(6)

(5)

Aufgabe

Man gebe die Gleichung sowie eine Parameterdarstellung der Ellipse
beschrieben durch x2 +-4v2 - 6x — 16y 21 = 0 .




Hyperbel, Parabel

Hyperbel

Sonderfall:

X2 y2
F (©)

ist die Gleichung der Hyperbel mit axis y = £2x

Parabel

Sonderfall:
Die Gleichungen

y=ax>+bx+c bzw. x=ay’+by+c mit a#£0 (7)

ist die Gleichung einer Parabel.




Hohenlinien

Aufgabe 1a Man gebe die Hohenlinien der folgenden Funktionen an
9(x1, x2) = 3x7 +4x5 + 2.

Losung: Die Hohenlinien der Funktion g(xi, x2) sind die Lésungen der
Gleichung g(x1,x2) = c.

g x)=c <= 3 +4d+2=c
— 3¢ +a4x3=c-2

(a) c—2<0
Die Hohenlinien ist die Leere Menge.

(b) c—2=0dhc=2

X +AE=c—2 <= 3F+43E=0

Die Hohenlinien ist der Punkt P = (0, 0).



Hohenlinien

Aufgabe 1a
(c)c—2>0
3
3X]?+4X22:C_2 < jxf—f— 2X22_].
2 2
X1 X3
cstes=1
3 7
X2 X2
1 2 _

Die Hohenlinien der Funktion g sind die EIIipse de Mittelpunkt
M = (0,0), und der Extremstellen A = O) :

(-
B=(/520), C=(0,—¥52)un D:( 5E).




Hohenlinien

Aufgabe 1b Man gebe die Hohenlinien der folgenden Funktionen an
h(x1, %) = 3x7 — 4x5 +2.

Losung: Die Hohenlinien der Funktion g(x1, x2) sind die Lésungen der
Gleichung h(x1, x2) = c.

IJ(x1,0) =c = 3X12—4x22:<:f2

(a) ¢ —2 < 0 Die Hohenlinien von h sind die Hyperbeln der Gleichung

2 2
X1 X2 _

=) )

(b) ¢ —2 > 0 Die Hohenlinien von h sind die Hyperbeln der Gleichung

X5




Hohenlinien

Aufgabe 1b

(c) c—=2=0d.h. ¢ =2, Die Hohenlinien sind die Geraden der
Gleichung x, = igxl.



